

# 多元社团赋能成长 青春绘就东鲁华章

## ——莘县东鲁学校社团活动侧记

作为推进素质教育的重要载体,莘县东鲁学校秉持“五育并举,赋能成长”的教育理念,将社团建设纳入学校整体发展规划,构建起系统化、多元化的社团育人体系。莘县东鲁学校针对学生兴趣特长与成长需求,结合教师专业优势及地域文化特色,开展了合唱、舞蹈、军乐队、水粉画、剪纸、人工智能、书法、足球等四十多种社团活动。这些社团就像繁星缀满校园夜空,照亮了每个孩子独一无二的成长轨迹,让教育回归“促进生命绽放”的本真。

人工智能社团凭借前沿的科技魅力,成为学子们追捧的“热门

阵地”。自成立之日起,社团以“激发科创兴趣、培育AI思维、提升实践能力”为目标,通过趣味课程、项目实践与赛事比拼,鼓励学生结合校园生活与社会需求开展创新实践,让更多东鲁学子在人工智能领域绽放光彩。

书法社团坚持“兴趣引领、循序渐进”的培养理念,针对不同年级学生特点制定分层教学计划,为硬笔书法社团和软笔书法社团。在硬笔书法社团中,同学们注重坐姿和握笔姿势,认真聆听老师对笔画的讲解,规范书写,做到了“一拳、一尺、一寸”;软笔书法社团则墨香四溢,同学们执笔挥

毫,在笔墨流转中感受传统文化的魅力。

足球社团作为学校特色社团之一,拥有专用训练场地和完善器材设施,并聘请校外专业教练进行科学指导。社团选拔有特长的学生组建校队,在县、市级足球比赛中屡创佳绩。社团活动不仅提升了学生的身体素质和足球技能,也培养了他们的勇敢、自信、合作与拼搏精神,赢得了师生、家长及社会的广泛好评。

篮球社团的训练场上,指导教师带领社员们从运球、传球等基础技能练起,分组对抗赛中,学子们默契配合、奋勇拼搏,在攻防转换

间锤炼团队协作能力;乒乓球社团里,小球飞舞、掌声不断,“校园乒乓球挑战赛”每年都吸引大批学子参与,大家在切磋技艺中提升反应力与专注力;田径社团中,队员们在跑道上挥洒汗水,短跑的爆发力、长跑的耐力训练,不仅增强了体魄,更磨砺出坚韧不拔的意志;武术社团里,学子们身着练功服,一招一式刚劲有力,在太极拳、长拳的练习中感受中华传统武术的魅力,涵养文化自信。

益智社团以“以“动耳、动眼、动手、动口、动脑、动心”的“六动”理念为指导,涵盖九连环、汉诺塔、华容道、智慧翻板、十六宫图、

围棋、象棋、魔方等多个经典益智项目。社团活动不仅注重学生单项技能的提升,更通过小组竞赛、合作闯关等形式,培养团队协作能力,让学生在思维碰撞中挑战自我,在方寸棋盘间领略智慧乐趣。

多元社团赋能成长,青春绘就东鲁华章,从活力赛场到艺术天地,从智慧乐园到协作舞台,东鲁社团始终是学子成长的摇篮,多元社团不仅为校园文化注入了新鲜活力,更助力学生在兴趣探索中实现自我成长与升华,绘就出一幅绚丽的青春画卷。

(莘县东鲁学校 岳立军)

### 东昌府区广平镇中心幼儿园开展“叶脉拓印”主题活动

为培养幼儿观察力与动手能力,感受自然与艺术的融合之美,10月27日,广平镇中心幼儿园开展了“叶脉拓印”主题活动。

活动开始,教师带领幼儿

观察树叶,讲解叶脉的功能与形态,引导幼儿触摸叶片纹理,激发探索兴趣。随后,教师示范拓印方法:选一片叶脉清晰的树叶,夹在纸中间,用蜡笔在空白纸上轻涂

上色,叶脉纹路便清晰印在纸上。孩子们跃跃欲试,挑选自己喜欢的树叶和颜料,认真操作,教师巡回指导,及时帮助幼儿调整技巧。

活动最后,孩子们展示作

品,分享创作想法。此次活动以自然材料为媒介,锻炼了幼儿动手能力,让他们在体验中发现自然之美,为艺术启蒙与环保意识培养奠定基础。

(张超 通讯员 李文慧)

### 我爱秋天

秋天是我最喜欢的季节!天空湛蓝湛蓝的,白云像一朵朵棉花糖。金秋时节,我和妈妈就会捡拾满地金黄的银杏叶,再用胶水粘成一朵朵“银杏

花”,像小太阳一样,插在花瓶里,就好像把秋天请进了家!除了做手工,秋天我最喜欢和奶奶去地里挖地瓜!奶奶拿着锄头轻轻一刨,红通通的地瓜便

从土里冒出来。有的像胖娃娃,有的像小老鼠,还有的躲在深深的土层下面,要用手一点点扒开才能找到它。奶奶笑着说:“这就是秋天的‘盲盒’,每个都

是甜甜的惊喜!”我也咯咯地笑个不停。我爱秋天,因为它藏着好多好多开心的秘密!

(莘县妹冢镇实验小学二年级王文倩 指导老师:董明方)

### 挂失声明

约克空调因保管不善丢失入驻顺屹家居定金收据壹张,开具日期为:2020年4月14日,金额为壹万元整。在此声明收据原件作废,由此产生的任何责任与聊城顺屹家居有限公司无关。特此声明!

2025年10月29日

### 挂失声明

约克空调因保管不善丢失入驻原星美家居商场(现红星美艺佳)质保金收据壹张,单号:214979。开具日期为:2017年7月19日,金额为伍仟元整。在此声明收据原件作废,特此声明!

2025年10月29日